Něco málo z historie až po současnost.
Pro někoho je výčet činností knihovny již dávno známou věcí, ale jistě stojí za zmínku je připomenout i pro ty, kteří dosud váhají stát se čtenáři naší knihovny.
Knihovna v Mokrém vždycky byla. Její vznik se podle kroniky obce datuje do roku 1889, kdy zde byla založena Čtenářsko hospodářská beseda na podnět správce školy Emila Musila. Hlavním důvodem byla snaha po osvětě a touha po vzdělání obyvatel i tak malé obce, jako bylo Mokré, které tenkrát čítalo 48 domovních čísel.

Činnost besedy byla velice pestrá, konaly se různé přednášky poučného rázu, divadelní představení i plesy….časem byla zřízena i knihovna, která se pomalu rozrůstala a fungovala spoustu let…..
Její činnost byla však spíše politickými vlivy přerušena až do doby, kdy se obec v roce 1990 opět osamostatnila a postupně obnovovala dávné činnosti.

Knihovna  byla tedy opět založena v roce 1997. Dnes již můžeme říct, že to byl dobrý nápad, protože knihovna  se stala významným kulturním centrem obce. Výsledkem její činnosti  je velký zájem čtenářů, kteří knihovnu pravidelně a často navštěvují. A nejen čtenářů. 

K dispozici je v současnosti vlastních zhruba 2 800 knih. Knižní fond je průběžně doplňován z vlastních rozpočtových zdrojů obce a z výpůjčního fondu Městské knihovny v Opočně a Městské knihovny v Rychnově nad Kněžnou, tato služba  bude od roku 2006 zdarma.  Knižní fond se z větší částí skládá z  krásné literatury pro dospělé, děti, částečně zájmové a naučné literatury, najdeme zde také mnoho knih z historie našeho regionu, ale také zajímavou sbírku knih Boženy Němcové, kopie kronik obce Mokré a mnoho dalších zajímavých publikací.  V nabídce jsou i časopisy, spíše regionálního charakteru, jako jsou Nudle, Opočenské noviny a knihovnický zpravodaj Královéhradeckého kraje U nás. Pro zájemce o počítač jsou k dispozici knihy s daným tématem a také časopis Jak na počítač.
Knihovnu navštěvují i čtenáři z okolních obcí, jako například Klášter nad Dědinou, České Meziříčí, Přepychy, Očelice, ale i vzdálených, jako například Náchod, Dvůr Králové a Smiřice.

Od roku 2004 má obec Mokré uzavřené smlouvy o zapůjčování knih z vlastního souboru obcím Očelice a Ledce.

Prostory knihovny jsou sice malé, ale určitě využité na 100 % , jsou vyzdobené malbami čtenářů barvami na sklo a obrázky z činnosti knihovny.

V roce 2005 obec přistoupila k menší rekonstrukci těchto prostor a vznikla tak útulná knihovnička rozdělená na oddělení dospělých a dětských čtenářů. 
V letošním roce Krajský úřad Královéhradeckého kraje zdarma pronajal knihovně počítač s internetem pro veřejnost, který je opravdu hojně využíván. Od června se již na něm vystřídalo téměř 150 návštěvníků, hlavně dětí, což svědčí i o tom, že zájem o počítač a internet, přestože ho někteří mají doma, je velký. Ale děti jen nesurfují po internetu, zpracovávají také referáty do školy a využívají k tomu i webové stránky obce, což mě jako knihovníka a kronikáře moc těší, když mají zájem o historii i současnost naší obce.

Teď by se asi patřilo vyjmenovat akce nejen naší knihovny, kterých se v posledních zhruba třech letech zúčastňovali čtenáři i nečtenáři  knihovny, děti a také dospělí. Snad na žádnou akci nebo soutěž nezapomenu.
Účast v soutěži Moje kniha – celostátní soutěž o nejoblíbenější knihu České republiky

Velikonoční soutěž – Za malovanou kraslici čokoládové vajíčko.

Beseda s mořeplavcem Petrem Ondráčkem – Před přídí mys Horn.

Hledá se čert! – akce šestinedělníku Nudle a čerti i dětí z Mokrého byli vystaveni v Opočně
Scoubidou aneb šikovné ručičky aneb pletení z barevné bužírky

Malování na sklo

Několikaleté hledání bludiček v Mokrém

Beseda s českou strašidloložkou paní Vítězslavou Klimtovou.

Účast v anketě Českého rozhlasu na téma  Myslíte si, že mají knihovny v 21. století stále smysl?

Účast v celostátním hlasování Magnesia – Litera o nejlepší českou knihu roku 2006

Celostátní soutěž - Rosteme s knihou - Soutěž na podporu literárního projevu dětí a mládeže. 

Účast v celostátní soutěži Slon a mravenec, kde naše Bludičky získaly 3. místo v regionu východní Čechy.
Nejlepší čtenář roku

A již třetí ročník prázdninového malování s tématy Moje nejoblíbenější pohádková postavička, Můj nejhezčí prázdninový zážitek a téma letošního roku Co se mi líbí v Mokrém, doplněná také fotografickou soutěží na stejné téma,  jejíž vyhodnocení nás čeká právě dnes….
Snad největší, nejnáročnější, ale také nejúspěšnější akcí knihovny byla několikaletá akce Hledání bludiček v Mokrém,  kdy účastníci této akce se stali nejdříve malíři portrétů bludiček a pak také reportéři, píšící o jejich životě. Tuto akci podpořila právě i známá a jediná česká strašidloložka paní Vítězslava Klimtová, která osobně přijela do Mokrého, aby se o existenci bludiček na vlastní oči přesvědčila. Mokré a její obyvatele si natolik oblíbila, že na ně ráda dodnes vzpomíná a ráda podpoří další výzkum pohádkových bytostí na tomto území.
Abych nezapomněla, minulý týden jsem s paní Klimtovou mluvila a všechny, hlavně děti, srdečně pozdravuje.

A konec bludiček? Tak trochu originálním způsobem –  a to je vydání jejich samostatného katalogu, za finančního přispění 15 sponzorů, bez kterých by to opravdu nevyšlo…..a tak se všichni malíři a reportéři můžou v příštích dnech těšit na svůj první autorský výtisk…..

A aby to bylo ještě lepší, katalog bude zapsán v mezinárodním registru dokumentů a při vyhledávání v internetových databázích jistě na něj narazíte. A kde si jej můžete vypůjčit? No hlavně v naší knihovně, ale také například ve vědecké knihovně Hradec Králové, Olomouci, v Moravské zemské knihovně, v Národní knihovně v Praze, v knihovně Národního muzea Praha, která projevila také zájem o tuto publikaci, dále také v knihovnách v Opočně, Dobrušce a Rychnově n.K.
Řekla jsem konec? No, jsem tak trochu sentimentální a bludičky mi opravdu přirostly k srdci a tak se děti ještě můžou příští rok těšit na jejich počítačové zpracování a doufám, že se jim bude líbit tak, jako prezentace knihovny, kterou dostanou letos a kterou již někteří shlédli v knihovně na počítači…..

A co dál?

Snad i trochu statistiky? Ale jen tak lehce.

K dnešnímu dni je v naší knihovně přihlášeno celkem  57 čtenářů, z toho 41 dospělých a 16 dětí. K dnešnímu dni bylo vypůjčeno  1 204 dokumentů a knihovnu navštívilo 613 návštěvníků. Možná se tato čísla někomu zdají malá, ale věřte, že podle knihovnických standardů návštěvnosti a výpůjček naše knihovna předčí i statistiku velkých městských knihoven.

Prezentace knihovny je především dnes již na samostatných webových stránkách, ale také v regionálním tisku, jako jsou například Orlický týdeník, šestinedělník Nudle a Královéhradecký knihovnický časopis U nás.

A na závěr nějaká zajímavost z knihovny:

Například, že nejtěžší kniha má 3 kg, že nejvyšší kniha má 34 cm, že nejmenší kniha má jen 7,5 cm, že nejstarší kniha je z roku 1894, že kniha s největším počtem stran jich má 792, že nejčtenější knihu přečetlo 27 čtenářů, že nejmladší autor knihy má jen 10 let……
A kdo se chce o tom přesvědčit, že tomu tak skutečně je, musí se přijít osobně podívat do knihovny…..

