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Svaz českých knihkupců a nakladatelů děkuje zdravotníkům a spouští iniciativu #knizkaprosestricku

Svaz českých knihkupců a nakladatelů (SČKN) si velice váží práce sester, lékařů a dalších zdravotnických pracovníků, kteří v těchto dnech intenzivně pečují o pacienty nemocné Covidem-19 a letos proto nemají mnoho možností připravit se na blížící se Vánoce. SČKN proto věnuje kolekci knižních titulů Fakultní nemocnici Královské Vinohrady a spouští iniciativu #knizkaprosestricku. Nabízí tak veřejnosti možnost poděkovat zdravotnickým pracovníkům za jejich nasazení tím, že pro ně mohou koupit a darovat jim knížku. 
Knihkupectví, která mají na mapě na webu www.knihatislusi.cz červenou značku s křížkem, mají nejen otevřená výdejní okénka, ale budou ve svých prodejnách knížky koupené zdravotníkům shromažďovat a následně je po domluvě dopraví do nejbližšího místního zdravotnického zařízení. 
Webové stránky projektu Kniha ti sluší se od 11. listopadu 2020 stávají on-line platformou, jejímž cílem je poradit čtenářům, kde a jak v době nouzového stavu, kdy musí být knihkupectví zavřená, objednat a koupit knihu, kde najít nejbližší knihkupectví s výdejním místem, v němž si mohou knihy online předtím objednané vyzvednout. A jak už bylo zmíněno, poradí také, kde je možné zanechat knihy zakoupené pro zdravotníky. 
„Rádi bychom za Svaz českých knihkupců a nakladatelů poděkovali našim zdravotníkům za jejich nasazení v boji proti covidu. První zásilku knížek dnes odesíláme do Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. Rádi bychom, aby si čtenáři prostřednictvím rozcestníku na www.knihatislusi.cz mohli vybírat z maximální šíře nabídky, a pokud budou chtít, mohli své poděkování vyjádřit tím, že jednu z nakoupených knih nechají na prodejně “pro sestřičku“. S radostí budeme průběžně informovat o dárcích i reakcích obdarovaných. Pokusíme se do iniciativy #knizkaprosestricku zapojit co nejvíce knihomilů,” říká Marcela Turečková, ředitelka SČKN. 
Vzhledem k epidemiologické situaci a aktuálním opatřením musí zatím zůstat knihkupectví uzavřená. Tato podzimní prodejní pauza ale těžce dopadá i na nakladatele, kterým teď leží ve skladech spousty novinek, jež byly směřovány na vánoční trh. Platforma www.knihatislusi.cz nabízí také seznam nakladatelských webů, ve kterém lze jednoduše najít link na svého oblíbeného nakladatele a podpořit ho objednávkou přímo přes jeho nakladatelský e-shop. 
Na webu projektu budou zároveň uváděny aktuální novinky, které chystají pro své čtenáře knihovny. Třeba Moravská zemská knihovna, která na jaře přišla s kampaní Kup knihu, právě chystá předvánoční pokračování kampaně pod názvem Kup knihu, daruj knihu. 
Chcete-li se v nouzovém stavu potěšit novou knihou, inspirujte se na www.knihatislusi.cz
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O platformě Kniha ti sluší
[bookmark: _8b04mfhvmbzw][bookmark: _mhrrrjxuwat]Oslavou Světového dne knihy a autorských práv, který připadá na 23. dubna, je tradičně kampaň Kniha ti sluší iniciovaná Svazem českých knihkupců a nakladatelů.  Dominantním cílem kampaně je podpora a propagace české knižní kultury.  Zapojují se do 
ní nakladatelé, autoři, knihkupectví a také knihovny po celé České republice. Týden od 
23. dubna tak patří knižním akcím – kompletní přehled je každoročně účastníky doplňován na tomto webu. Svaz českých knihkupců a nakladatelů pod sloganem Kniha ti sluší prezentuje knihu jako moderní trendy předmět, který díky svému obsahu může být člověku společníkem ve všech životních situacích. V roce 2020 proběhla akce ve spojení s Unií vydavatelů pod společným názvem Čtení ti sluší. 
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